

中国女乒今日冲击五连冠

王艺迪、陈幸同等待上场机会

本报记者 朱才威

三大主力尽出,又是一个3:0!10月7日,中国女乒在成都世乒赛团体赛半决赛中轻松获胜,以7个3:0、一盘不失的骄人战绩挺进决赛。8日19时30分,中国女乒将与老对手日本队对决,冲击世乒赛女团五连冠、队史第22冠!

半决赛对阵中国台北队,中国女乒以奥运阵容——孙颖莎、陈梦、王曼昱出战。相比于1/4决赛对阵葡萄牙队,在出场顺序上,中国女乒将王曼昱与孙颖莎进行了调换。略显遗憾的是,两位辽宁籍球员王艺迪、陈幸同再一次作壁上观。

半决赛第一场,孙颖莎对阵陈思羽。两人曾有3次交手,胜者都是孙颖莎,两人最近一次交手是在东京奥运会。除了首局稍微遇到挑战外,孙颖莎完全占据主动,顺利为中国女乒夺取开门红。

第二场由陈梦对阵李昱瑄,第三场由王曼昱对阵刘馨尹。陈梦和王曼昱准备充分,开局就进入状态,技术全面的她们一路比分领先。和之前的比赛一样,一盘未输、一局未丢,中国女乒以7个3:0昂首挺进决赛。

主场作战,中国女乒对冠军志在必得。如何夺?当然要稳守当头!本次世乒赛,中国女乒派出了“五朵金花”:孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同。孙颖莎目前世界排名第一,陈梦是东京奥运会“双冠王”,王曼昱是世乒赛女单冠军。此外,辽宁籍选手王艺迪、陈幸同实力不俗,状态正佳。强大的阵容,为中国女乒冲击五连冠提供了有力保障。

小组赛,王艺迪、陈幸同都得到出场机会,两人均有出色发挥,助力中



10月7日,中国女乒运动员、教练员在赛后合影留念。

本版照片由新华社提供

国女乒顺利过关。从淘汰赛开始,王艺迪、陈幸同没能获得上场机会,孙颖莎、陈梦、王曼昱连续出战。

值得一提的是,孙颖莎、陈梦、王曼昱的出场顺序基本固定——孙颖莎打头阵,陈梦打第二场,第三场由王曼昱收官。但在1/4决赛,孙颖莎与王曼昱调换了出场顺序。

“毫无疑问,中国女乒的最大对手就是自己,以我为主,做好自己是第一位的,排兵布阵倒在其次。”辽宁省体育事业发展中心浑南基地主任王萍向记者表示,“无论对手是谁,中国女乒都需要拿出横扫对手的气势。”

对于接下来的比赛,孙颖莎在接受采访时直言:“我们还是要做好自

己,我相信队友,也相信自己,决赛还是要齐心协力。”

从本届世乒赛淘汰赛开始,媒体就关注这样一个话题:王艺迪、陈幸同是否会“主动请战”?对此,王艺迪坦言:“这要根据队伍需要,如果有机会上场,我会好好把握宝贵的机会!”

力克东道主荷兰队 中国女排收获颇多

本报记者 朱才威

10月7日,中国女排苦战5局,以3:2险胜东道主荷兰队,取得了2022年女排世锦赛的第六场胜利。这场宝贵的胜利,令中国女排收获颇多。

与荷兰队一役,中国女排遭遇巨大挑战,好在她们经受住考验。凭借这场比赛的胜利,中国女排以小分优势反超巴西女排,重回积分榜第二位,为打进八强迈出了坚实的一步。

在世界大赛赛场,3:2力克强敌与3:0横扫弱旅是完全不同的赛果,参赛球员的收获也不可同日而语。经此一役,中国女排替补出场的副攻杨涵玉脱颖而出,被寄予厚望的王云露愈发值得信任。

在本场比赛的危急时刻登场,杨涵玉用多种方式撕开荷兰队防线。不管是重扣、快攻,还是拦网,杨涵玉都能得分,而且效率

非常高。杨涵玉在3局多的时间里得到13分,在队内只比李盈莹的23分、王云露的14分少,是球队的第三得分点。杨涵玉突然爆发,也给了主帅蔡斌更多选择、布阵的余地。

自本届世锦赛开赛以来,王云露一直首发出场。每一场比赛,王云露都有不俗发挥,此役更是轰下14分。虽然王云露扮演不了朱婷、张常宁那样的明星球员角色,但在世锦赛赛场很好地撑起李盈莹的对角,实属不易。

经此一役,中国女排的进攻、防守经受了全方位的锻炼,球员的心态及战术体系均有提升。翻看技术统计,中国女排此役5人得分上双。一支球队得分点多,让对手防不胜防,获胜的概率就会增大,就有望在世锦赛上走得更远。



10月7日,中国女排球员在比赛中庆祝得分。

翻阅历史 中国女乒有多强

本报记者 朱才威

世乒赛已经有90多年的历史,中国乒乓球队在1953年加入国际乒联,参加了当年在克罗地亚举办的第20届世乒赛。在那届世乒赛上,国乒教练是梁炳辉,男团有3名运动员参赛,被编入甲组;孙梅英和李麟书两名女选手代表中国女团参赛,被编入乙组。最终,中国女团获得乙组第三名。

从1961年开始,中国男乒连续三届在世乒赛团体赛中夺冠;中国女乒于1965年实现历史性的突破——拿到第一个世乒赛女团冠军。1975年,中国女乒时隔10年再次获得世乒赛女团冠军,并开启了世乒赛女团八连冠的辉煌。1991年世乒赛,由邓亚萍、乔红、高军、陈子荷领军的国女

乒在决赛中遗憾地输给朝鲜联队,获得亚军,未能实现九连冠。

1993年起,中国女乒连续取得第42届至第49届世乒赛女团冠军,再次拿下八连冠。而在2010年至2018年的5届世乒赛团体赛上,中国女乒只让冠军旁落了一次——2010年在俄罗斯莫斯科举行的世乒赛女团决赛

中,由新人担纲的中国女团1:3不敌新加坡队,刘诗雯、丁宁、郭焱泪洒赛场的一幕令很多球迷记忆犹新。

随后的4届世乒赛女团大战中,中国姑娘没有再让冠军旁落,实现四连冠。本次世乒赛团体赛,由孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同组成的中国女乒将向五连冠发起冲击!

2022年柔道世锦赛 拉开帷幕

新华社北京10月7日电 当地时间6日,2022年柔道世锦赛在乌兹别克斯坦首都塔什干拉开帷幕,中国队共派出2男9女参加个人项目比赛。

此次世锦赛有诸多奥运冠军及世界名将参赛,包括在东京奥运会上夺金的日本兄妹阿部一二三和阿部诗、捷克名将克尔帕莱克等选手。

首个比赛日,日本队包揽两枚金牌。30岁老将角田夏实成功卫冕女子48公斤级冠军,东京奥运会冠军高藤直寿收获男子60公斤级金牌。中国队郭宗英和刘亭在女子48公斤级的角逐中均止步小组第二轮。

本届世锦赛冠军可以收获2000个2024年巴黎奥运会资格积分,其他名次选手收获的积分相应递减。世锦赛是除奥运会之外可以收获最多世界排名积分的赛事。

本届世锦赛共有14个个人项目,男、女子各设7个重量级,共有来自82个国家和地区的571名运动员参赛。

桑保利出任 塞维利亚队主帅

新华社马德里10月6日电 西班牙塞维利亚俱乐部6日宣布,阿根廷教练桑保利接替洛佩特吉担任球队主帅。

塞维利亚俱乐部在当日发布的官方声明中透露,桑保利与球队签约至2024年6月30日。就在此前一天,俱乐部与前主帅洛佩特吉告别。

本赛季至今,塞维利亚队表现惨淡,西甲联赛中7轮仅取得1胜2平4负积5分的战绩,排在积分榜第17位;欧冠赛场上,他们1平2负积1分排在G组第三。在欧冠小组赛第三轮1:4不敌多特蒙德队后,塞维利亚俱乐部宣布与洛佩特吉解除合约。

这是桑保利执教生涯中第二次执教塞维利亚队。2016—2017赛季,他曾带领这支球队以72分拿到西甲第四名,并在欧冠赛场上打入1/8决赛。除塞维利亚队外,桑保利还执教过巴西圣托斯、法国马赛等球队。此外,他曾出任智利国家队和阿根廷国家队主帅,并在2015年带领智利队拿到美洲杯冠军。

引进手续仍在办理中 桑普森暂时难为辽篮出战

本报记者 李翔

打完与深圳队和山东队的两场季前赛,辽宁男篮新赛季首秀进入倒计时。据了解,辽篮引进第三外援桑普森的手续仍在办理中,这意味着他赶上CBA常规赛第一阶段的可能性不大。本赛季CBA第一阶段9场比赛,辽篮大概率以单外援阵容出战。

半个月前,曾代表山东队出战CBA的桑普森成为辽篮第三外援,这引起了球迷的热切关注。不过,桑普森何时能与辽篮磨合,一直没有确切消息。“据我了解,桑普森的相关手续正在办理,他很难赶上第一阶段赛事。再加上莫兰德在第二阶段前才能回归,辽篮将以单外援出战第一阶段赛事,在实力上会有一些下降。”篮球评论员宋翔如此表示。

由于在山东队的身份是“救火外援”,4年前桑普森在CBA联赛的亮相时间不多,出场12次,场均得到23分、1.7个篮板、1.8次助攻、1.7次盖帽和1.2次抢断。在“十一冠王”广东队时,桑普森砍下35分、17个篮板的出色数据,这是此前他在CBA赛场最高光的时刻。

上赛季,桑普森从NBA前往意大利打球,代表球队出战24场比赛,场均得到7分、3.6个篮板、0.8次助攻,整体表现一般。不过,从桑普森以往的表现看,尽管进攻能力不是特别突出,但他是一名防守态度积极的球员,场上补防意识出色,训练中比较努力,这也是辽篮选择外援时非常看重的方面。宋翔直言:“辽篮之所以引入桑普森,更多的还是希望他能

在争抢篮板球、防守等方面发挥作用,扮演好蓝领角色,与莫兰德形成轮换。”

由于桑普森和莫兰德暂时都无法归队,目前辽篮只有弗格一名外援。尽管辽宁男篮上赛季第一阶段也是单外援出战,但在篮球评论员、前辽篮球员刘欣然看来,如今的情况与一年前不可同日而语。“上赛季,很多CBA球队引进外援不顺利,第一阶段辽篮采用单外援时,大多数CBA球队是全华班;等到第二阶段辽宁男篮拥有双外援时,很多CBA球队是单外援,在外援这一块辽宁男篮一直有优势。本赛季大多数CBA球队的外援早到,虽然辽篮今年引进第三名外援,但在外环环节未必有上赛季的优势大。”刘欣然说。

季前赛输球不足为虑 辽篮内线变化值得关注

本报记者 李翔

在73:86负于山东队之后,辽宁男篮以两连败结束了本次CBA季前赛之旅。与比赛的胜负相比,辽篮在内线排兵布阵方面的变化更加引人关注。毕竟辽宁男篮现在的内线人员并不充足,求变才是解决问题的最好办法。

对于季前赛,辽宁男篮似乎早就打定了练兵的念头,对比赛的胜负没有太在意。否则6日与深圳队比赛的第四节比分胶着时,辽篮不会派出耶书骐、周俊成、俞泽辰、吴昌泽和刘雁宇去和对方主力球员拼。要知道,如果换成CBA常规赛,这几名辽篮球员恐怕不会在紧咬比分的时候留在场上。从某种程度上说,辽宁男篮教练组在以失利为代价,让队内的年轻队员得到一次历练。

在7日与山东队的比赛中,虽然辽篮的主力球员出场时间较多,但在第四节山东队不断打出进攻高潮的时候,辽篮教练组还是按照既定计划,把郭艾伦和韩德君留在替补席上,由赵继伟和弗格带领第二阵容出战。这两场比赛,辽篮确实暴露出防守端的很多问题,但对于比赛结果球迷不用太放在心上。人们应该关注的,是辽篮内线人员在人员使用上的变化。这两场比赛,韩德君和李晓旭扮演的是“伪首发”的角色。辽篮内线的主力攻点,转移到了付豪身上。连续两场比赛,付豪在有限的出场时间里均得分上双。虽然这个夏天在国家队出场机会有限,但付豪仍然让人们看到了他的进步。在韩德君的篮下终结能力持续下降之

时,给予付豪更多的出手权是一个合理选择。

另外,此前没有太多表现机会的刘雁宇在这两场比赛中得到重用,辽宁男篮把他作为主力中锋使用。实事求是地讲,刘雁宇的护筐能力还远达不到球队的要求,比赛经验也极为欠缺。

但须看到,由于莫兰德笃定缺席新赛季第一阶段比赛,辽篮中锋位置上的人员颇有些捉襟见肘。虽然理论上李晓旭、吴昌泽、付豪甚至张镇麟都可以在五号位上一顶,但效果并不理想。相比而言,刘雁宇身高臂长,非常适合五号位,至少可以纳入内线轮换阵容。目前来看,刘雁宇有望在本赛季第一阶段比赛中获得更多出场时间,这也是他证明自己的绝好机会。

欧罗巴联赛激战多场 曼联逆转 阿森纳全胜

新华社伦敦10月7日电 欧罗巴联赛7日展开多场较量,客场作战的曼联队在先失一球的情况下3:2险胜奥斯坦迪队,阿森纳主场3:0送走来自挪威的博德闪耀队。

当日客场奥斯坦迪队,曼联队开局不利,被对手在第34分钟攻入一球。曼联队主帅滕哈格下半场先后换上拉什福德和马夏尔收效显著。第53分钟,拉什福德接费尔南德斯的长传弧线球破门。10分钟后,他又助攻登场还不到2分钟的马夏尔进球,曼联队以2:1后来居上。

近来罕见首发的C罗虽然打满全场并未进球,但他第84分钟,至少可以纳入内线轮换阵容。目前来看,刘雁宇有望在本赛季第一阶段比赛中获得更多出场时间,这也是他证明自己的绝好机会。

击败摩尔多瓦的蒂拉斯波尔警长队,排名该组首位。

阿森纳队迎战挪超卫冕冠军博德闪耀队,虽然整场控球率稍逊于对手,但射门次数以18:8占优。开场30分钟内,恩凯蒂亚、霍尔丁先后建功。第84分钟,葡萄牙新援维埃拉锦上添花,将比分定格在3:0。

阿森纳队虽然少赛一场,但以两连胜位居A组第一。同组的埃因霍温队客场5:1大胜苏黎世队,在同样只出战两轮的情况下以4分紧随其后。

C组中,主场作战的罗马队虽然率先进球,但最终1:2败给皇家贝蒂斯队,只能以3分位居小组第三。皇家贝蒂斯队以9分领跑。罗马队主帅穆里尼奥表示,对手打出了更高的技战术水平,但罗马队其实机会更多,特别是在上半场。

曼联队目前积6分暂列E组第二。皇家社会队当日客场2:0